

UJ KELET

PARTISZKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש (ארי קלט)
 עתה יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
 העורך: ד"ר מ. מרמון האחרון: לוד שן
 המו"ל: מורה חדש בע"מ. ת"א. רח' הגנב 11.
 XXXVII. עיון. שנה ל"ג.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizraoh
 Chudas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

Rooseveltné visszautasítja a férje ellen emelt vádakat

Nem hiszi, hogy férje Churchill háta mögött tárgyal az oroszokkal
Kinára vonatkozó titkos okmányokat is közzé fognak tenni a republikánusok

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — „Nem hiszem, hogy férjem Churchill háta mögött tárgyalt volna az oroszokkal” — jelentette ki Eleanor Roosevelt asszony, a jaltai jegyzőkönyv közzétételével kapcsolatban hozzáintóztott kérdésre, a Haifán tartott konferencián, amelyet az izraeli-amerikai barátsági liga rendezett a Clon-szálló dísztermében. Az illusztris vendég hozzátette, hogy tíz évvel ezelőtt egész más megvilágításban látták a dolgokat, mint ma, mert

a háború befejezésekor az államférfiak hittek a győtes nagyhatalmak további együttműködésében.

Washington, (UP) — Az amerikai külügyminisztérium már a múlt év végén kérte a szovjetkormányhoz a jaltai okmányok közzétételét, amit az amerikai külügyminisztérium, Anglia tiltakozása ellenére folytatni fogja a

fontos nemzetközi okmányok közzétételét.

Az amerikai demokrata párt részéről heves támadások érték Foster Dulles külügyminisztert, mert szerintük a közzététel egyetlen célja, hogy kihangsúlyozzák a Rooseveltné által elkövetett hibákat és lerontsák a demokrata párt presztizsét. Nem véletlen, hogy a több közzétett hivatalos okmányok közzétételére egybeesik a következő elnökválasztásokra folyó előkészületekkel — mondják a demokraták. Republikánus körökben nem is tagadják ezt, sőt kijelentik, hogy legközelebb közzétesszék Kinára vonatkozó eddigi titokban tartott okmányokat is, amelyek cáfolják a demokrata párt kiadásában megjelent Fehér Könyv állítását. A Fehér Könyv szerint Csong Kaj-Seknek tudható be a kínai kommunisták győzelme.

Megszóltat a Pravda is

Moszkva, (UP) — A Pravda tegnap először foglalt állást a jaltai egyezmény és a jaltai konferencia jegyzőkönyveinek közzétételéhez. A lap politikai kommentátora, V. Majavski azt írja, hogy az iratok közzétele bumerang volt, amely végül is az amerikai kormány ellen irányul és a közzététel affairéban csak az amerikai kormány fog veszteni. Ugy az amerikaiak, mint Winston Churchill elejétől kezdve feledésbe akarták juttatni a jaltai egyezményt. A

közzétett okmányok ismét igazolják, hogy az amerikai kormány a béke és a nemzetközi együttműködés ellenesége.

Az amerikai reakciók körök már a konferencia befejezése óta lehetetlennek tartják tenni az ott létrejött megegyezések végrehajtását — írja a Pravda — és ebben Winston Churchill vezetése alatt az uralkodó angol körök is segítettek őket.

Churchill április 4-ikén fog lemondani

A vasárnapi angol lapokkal ellentétben Morrison nem hisz Churchill lemondási szándékában

London, (UP) — A vasárnapi londoni lapok is megerősítik, hogy Sir Winston Churchill erősen készül a miniszterelnökségről való lemondásra, hogy ezáltal teljesen a két világblokk közötti közvetítésének szentelhesse magát. A londoni sajtó már hosszabb ideje állandóan ismétli a miniszterelnök közeli lemondásáról szóló híreszteléseket és egyöntetűen azt állítja, hogy utódja Sir Anthony Eden lesz. Churchill maga eddig nem cáfolta, de nem is erősítette meg ezeket a híreket. A Sunday Times tegnap cikke szerint Churchill április 4-én fogja benyújtani lemondását Elizabeth királynak.

nőnek. A miniszterelnök április 9-én szabadságra megy Sziciliába és onnan visszatérve, azonnal megkezdi kísérleteit a Szovjetunió és a nyugati blokk közötti ellentétek áthidalására.

Róma, (UP) — Herbert Morrison volt angol külügyminiszter tegnap kijelentette, hogy nem hisz Churchill lemondásában. „Sir Winston nem siet a lemondással és meggyőződésem szerint nem is fog ilyen lépést tenni” — mondotta Morrison, majd hozzáfűzte, hogy a jaltai egyezmény közzététele rendkívül kellemetlenséget okozott az angol külügyminisztériumnak.

A franciák cáfolják, hogy csatlakozni akarnak a török-iraki szövetséghez

Franciaország továbbra is az összes arab államok és Izrael bevonását kívánja a Közelkelet védelmi szervezetébe

Páris (AFP). A francia külügyminisztérium tegnap hivatalos nyilatkozatban cáfolta Antoine Pinay állítólagos kijelentését, hogy Franciaország csatlakozna a török-iraki szövetséghez. A külügyminisztérium szóvivője szerint helytelenül idézték a külügyminiszternek a szenátus külügyi bizottságában tett nyilatkozatát és Pinay valójában egészen mást mondott. Egyes francia lapok ugyanis azt a hírt terjesztették, hogy Franciaország megváltoztatta álláspontját és feladta ellenkezését a török-iraki szöv-

déssel szemben, sőt csatlakozni akar hozzá.

Mit mondott Pinay?

A szóvivő szerint Pinay valójában azt mondta, hogy Franciaország már régen kívánja a közkeleti védelmi megszervezését. Bár ez a kérdés ugyanúgy aggasztja Franciaországot, mint szövetségeseit, Franciaország fenn akarja tartani a közkeleti erők egyensúlyát létre akarja hozni a békét és az érdekelt államok függetlenségét és szuverenitását kívánja. Ennek megfelelően a kor-

mány továbbra is erőfeszítéseket tesz a feszültség csökkentése és a viszolyban álló felek közeledése érdekében.

Franciaország véleménye szerint a közkeleti védelmi szervezetnek valamilyen közkeleti államot kell átfognia, úgy az összes arab államokat, mint Izraelt. A francia kormány elhamarkodottnak tartotta a török-iraki szövetség megkötését és ezt a felfogását igazolta az a tény, hogy a szövetség rögtön Egyiptom és Szíria új szövetségét váltotta ki: Franciaország egyébként részletesen ismertette álláspontját az amerikai kormányval.

Izrael jegyzéke Törökországhoz

A török sajtó jelentése szerint abban a jegyzékben, amelyet Fischer ankarai követ adott át Faud Köprülü külügyminiszternek, az izraeli kormány közölte, hogy fenn akarja tartani barátságos kapcsolatát Törökországgal, de felszólította a török kormányt, hogy a török-iraki szövetség aláírására való tekintettel, tegye újból tanulmány tárgyává a két ország viszonyát. — írja a Mááriv ankarai (Folytatás a 4-ik oldalon)

NE FELEJTSE EL MEGVENNI
 AZ UJ KELET
 8 oldalas keddi számát
 A GAZDAG ÉS VÁLTOZATOS TARTALOMBÓL
 FELEMLITJÜK ARTHUR KOESTLER ÖNSLET-
 RAJZÁT, AZ ASSZONYROVATOT,
 A KERESZTREJTVENT, STB.
 A NYOLCOLDALAS LAP ÁRA
 VÁLTOZTLANUL A HETKÖZNAPI ÁR:
 100 PRUTA

Több, mint 40 millió font többlettel zárult a költségvetés

A minisztertanács felosztotta a fölösleget

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tegnapi minisztertanács jóváhagyta Lévi Eskin pénzügyminiszter bejelentését arról, hogy az 1954-55-ös költségvetés 40 millió 850 ezer font többlettel zárul.

A többlet a rendes és az országfejlesztési költségvetés között a következőképpen oszlik meg:

A rendes költségvetésnél 18 millió többlet mutatkozik, szeptember 6 millió font illetékekből és 12 millió font a jövedelmi adóból. A költségvetési év tudvalegőleg március 31-én zárul és február eleje óta az adóbevételek rohamosan növekednek. Februárban az évi 8 millió font átlagos adóbevétele helyett 11 millió font folyt be és most, március hónap harmadik felében napról-napra nő a behajtott adók összege. A pénzügyminiszter bejelentette, hogy március 31-ig a jövedelmi adó bevétele 117 millió font lesz, ami 12 millióval múlja felül az előirányzatot.

A fejlesztési költségvetés létezésénél 10 millió font többlet mutatkozik a kártérítési árak értékesítéséből létesített fontápon, az országfejlesztési munkákot végzők terjesztésén az előirányzottnál 6 millió fonttal többlet mutatkozik, 2 és fél millió fonttal mutatkozik felül a bevételek az előirányzatot a belső kölcsönök tételénél, míg 3 millió font a postai és közlekedési ügyi minisztérium szolgáltatásainak bevételi többlete.

A minisztertanács a többletet a következőképpen osztotta fel: 10 millió fontot a fejlesztési költségvetésnek utal vissza, 18 millió fontot kölcsönök visszafizetésére fordítanak, 3 millió fontot visszazadnak a postai és közlekedési szolgáltatásoknak fejlesztési célokra, 4 millió fontot kap a rendkívüli alap, 2 és fél millió fontot pedig a pénzügyminisztérium kap az adóbevételek apparátus tökéletesítésére. A többletből ezenkívül 2 és fél millió fontot jutnak belső kölcsönökre.

Dr. Jiszraél Goldstein:

Amerika felelős a Közelkeleten uralkodó feszültségért

Nasser ezredes semleges zónát javasol az egész izraeli-egyiptomi határ mentén

New-York, (STA). — Dr. Jiszraél Goldstein, az amerikai Zsidó Kongresszus elnöke tegnap nyilatkozatában Amerikát tette felelősé a Közelkeleten uralkodó feszültségért és az ebből eredő incidensekért. Egyiptom és egyetlen más arab állam sem merle volna fenntartani a háborús állapotot, amelyből a gázai incidens eredt, ha az amerikai külügyminisztérium állandóan nem halogatta volna régen ígért nyilatkozatát közkeleti politikájának revidálásáról és ha egyértelműen kijelentette volna határozottan kívánja az arab-izraeli béketárgyalásokat és garantálni akarja Izrael határait agresszióval szemben.

mondotta dr. Jiszraél Goldstein, majd így folytatta: — A helyzet állandóan rosszabbodni fog, amíg Amerika halogatja közkeleti politikájának megváltoztatását. A fegyverszüneti egyezmények hordereje korlátozott és a békét semmi mással sem lehet helyettesíteni. A közkeleti békekötésokra a legnagyobb csapást az amerikai kormány képviselőinek az a kijelentése mérte, hogy nem lehet a békét létrehozni és el kell fogadni az arab álláspontját, amely szerint Izrael és az arab államok között nincs helye békének.

Az amerikai politika által okozott bizonytalanság és aggodalmak olyan tényezőket képeznek, amelyek hozzájárul a gázaihoz hasonló határinidensek kirobbanásához, amelyeknek főoka az Egyiptom által állandóan elkövetett provokációk, amilyenek Burns tábornok jelentéséből kitűnik. Washington ban joggal hivatkoznak arra, hogy Amerika érdekeit kell szemelőtt tartani, csak hogy Amerikának az az érdeke, hogy az egész világ demokratikus szabadság szerető népeivel tartson fenn kapcsolatokat és nem érdeke a

támadással fenyegető népek bátorítása. A mai amerikai közkeleti politika főhídjája az, hogy nem veszi tekintetbe a morális kötelezettségeket, megfélekedezik arról, hogy Amerika minden más országnál többet tett Izrael önállóságának létrehozása érdekében és ezért különösképpen kötelezve van Izrael életképességének biztosítására.

London (STA). Abdel Nasser ezredes egyiptomi miniszterelnök a londoni Sunday Timesnek adott nyilatkozatában azt javasolja,

hogy az egész egyiptomi-izraeli határ mentén semleges sávot létesítsenek további határinidensek elkerülése céljából.

Nasser arra a kérdésre, hogy fog-e az UNO-ban kártérítést követelni a gázai incidens áldozatainak családjai számára, kijelentette, hogy nem hisz az UNO-ban. „Tegyenek amit akarnak. Az UNO politikai eszköz és továbbra is politikai szempontok alapján fog cselekedni, nem pedig emberi szempontok és a kis államok jogainak alapján.”

A községi választásokról intézkedő törvény ma kerül a Kneszet elé

Elsőjéig közzéteszik a szavazatra jogosultak névjegyzékét

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A kormány ma a Kneszet elé terjeszti a községi választásokról intézkedő törvény módosító javaslatát, amelyet a minisztertanács tegnap ülésén véglegesen jóváhagyott. A módosítás szerint a belügyminisztérium április elsejéig, tehát 10 napon belül, nyilvánosságra hozza a községi tanácsok választóinak névjegyzékét és gondoskodik arról, hogy a választók értesítést kapjanak. A felbontási eljárás ugyanolyan, mint a Kneszet-választási lista esetében.

A módosítás egyik rendelkezése arra utasítja a városokat és községeket, hogy miután a községi és Kneszet-választásokat egy napon tartják meg, a városi szavazóhelyiségeket a Kneszet-választások szavazóhelyiségeinek közelében állítsák fel a szavazások megkönnyítésére.

Fontos rendelkezése még a módosításnak az, hogy mindazok, akik január elseje és március elseje között megváltoztatták lakhelyüket (más városba, vagy községbe költöztek át), elvesztik választójogukat azokban a helységekben, ame-

lyeket elhagytak. A községi választási törvényt az elmúlt hónapokban megváltoztató módokon a Kneszet-választások törvényétől, hogy szavazati jogot biztosít olyanoknak is, akik nem izraeli állampolgárok.

Javul a newyorki tőzsde

New-York (UP). — A newyorki tőzsde az elmúlt héten váltakozó irányzatot mutatott. A hétrégi zárlatról megállapították, hogy az árfolyamok általános szintje végeredményben emelkedett és a hét folyamán egy további milliárd tértült meg a veszteségekből. A nagy bessz által okozott tíz milliárd dolláros árfolyam-vesztésből így eddig négy milliárd tértült meg. A hét végén enyhén er.elkedő tendenciát jegyeztek fel.

Hitachit Bálle Melachá Vetászija Zeirá B' Tel-Aviv. Aranyművesek Egyesülete.

Minden Tel-Aviv-jaffai aranyművest meghívunk általános összejövetelünkre, amelyet március 21-én este, pontosan 7:30 órakor tartunk a „Hitachit Bálle Melachá” teremben, T. A. Merkáx Bálle Melachá u. 10. sz. a. Napirend:

1. Jelentés a bizottság munkásságáról, a megegyezés időszakában.
2. Tanácskozás a megegyezés meghosszabbítása előtt.
3. A kontúrálás problémája a termelés terén.
4. A termelés minősége és Aranyművészet.

Az egyesület tanácsa

PESZACHRA CSAK „Hozw.” cikoriát VEGYEN. — TISZTA, EGÉSZSÉGES ANYAGBÓL. כשר לפסח

CSAK EZZEL A NYOMTATOTT FELÍRATTAL A DOBOZON.

Az izráeli sajtó tükre

Lehet-e vállalni újabb tömegeljárat?

"A tömegeljárat ára" címen a DAVARBAN dr. Nátán Ben-Nátán a Háareccal és a Háabokkerral polemizál, amely lapok felhívták a figyelmet az országot állítólag az észak-afrikai tömegeljárat miatt fenyegető veszélyre. A jobboldalnak ezek az orgánumai a Dávár cikkirója szerint élesen ellenzik a további adóemlést az új tömegeljárat és annak kilitája érdekében. Azonban meg kell mondanunk, hogy a két újságnak a szempontjai semmiképpen sem fedik az ország reális érdekeit és gazdasági téren sem dicsekedhetnek különösebb nagyvonalúsággal, — mondja a cikkiró, majd így folytatja: „Az izráeli gazdaság nem a célból kap évente két százmillió dollártól a gátló zsidóságtól, hogy az izráeli importőrök 1.800 fontos dollárral szereznek és az ezekkel a dollárokkal behozott árut három és négy fontos dollárral számolják el az eladásnál. Ezek a százmilliók abból a célból sem adnak, hogy velük az izráeli munkástömegek életszínvonalát emeljék. Ugyancsak nem kapjuk ezeket a dollárokat abból a célból, hogy a nagy városokban egyre-másra építsük fel a luxus-sikunkokat. Nagy megröbáltatások elé állított bennünket ezidén a szárazság, amelynek kihatással esetleg selyosabbak lehetnek, mint az a veszély, amelyet a tömegeljárat adódhat. A fenti jobboldali orgánumok a tömegeljárat befogadását különféle feltételekhez kötik: a megfelelő összegek felhajtása, a földterületek előkészítése, országutak építése, vízfűrés, stb. Azonban mindezek a következtetések nem számolnak az izráeli élet adottságaival. A mult tapasztalatai megtanítottak bennünket arra, hogy bármilyen összegek álljanak is

rendelkezésre az illetékeseknek, míg az olék itt nincsenek és nem fejtenek ki nyomást a megfelelő Szochnut- és kormányzervekre, az összegek nem állnak rendelkezésre és nem indulnak el körforgásukra a kilita különféle céljainak a finanszírozására.

A Dávár cikkirója hangsúlyozza ezeket, hogy nincs szándékában lekcisinyelni azokat a nehézségeket, amelyek egy újabb tömegeljárat hullámai elé tornyosulnak, azonban — mondja — nem várhatunk az északafrikai zsidóság alijájával, amíg annak minden előfeltétele adva lesz, mert így sohasem fogunk eljutni ehhez az alijához.

A cikkiró szerint az észak-afrikai zsidóság alijája, amelyet nyugodtan nevezhetünk katasztrófális alijának, bennünket, különleges esz-közök és áldozatok igénybe vételére kötelez. Annál is inkább, mert hiszen elsősorban is mi vagyunk azok, akik egy új alijának az ország biztonsági helyzetére

való hatását élvezni fogjuk. A Dávár szerint vannak még az ország gazdasági életében olyan ágak és területek, amelyeket nyugodtan igénybe vehetünk a nagy tömegek gazdasági helyzetének a hátránya nélkül ilyen természetű alijá dotálására. A cikkiró rámutat elsősorban is a sokszázeval épülő luxuslakásokra, a különféle luxusárúknak a behozatalára, amelyek nagy tömegben látnak a különféle fényes kitarakokban felhalmozódni. Itt van a luxus-autóknak nagy tömegben való behozatala és nem utolsósorban a rengeteg külföldre való luxusutazás, amelyek miatt sem hajón, sem repülőgépen hónapokkal előre üres helyeket kapni nem lehet, — mind olyan tételei gazdasági életünknek, amelyeket egy ilyen katasztrófális tömeg-alijának a finanszírozása céljából nyugodt szívvel terhelhetünk további adókkal.

A cikkiró szerint okvetlenül is haladéktalanul neki kell látni a minél nagyobb tömegeket hozó alijának a lebonyolítására, nem feledkezve meg azonban az ilyen méretű alijá által megkivánt előmunkálatokról és a természetjárásról sem, — fejezi be fejtegetését a Dávár cikkirója.

Burns tábornok jelentése

A HÁAREC a Biztonsági Tanács ülésével foglalkozva, mindenekelőtt kiemeli Burns tábornoknak objektívására törekvő jelentését. A Háarec szerint a jelentés nem kevésbé lepte meg az arab államok képviselőit, mint a Biztonsági Tanácsban képviselő nagy hatalmukat. — Burns jelentésében ugyan a Gázában kirobbant incidensről folyó minden felelősséget Izráel vállaira helyezte, ugyanakkor azonban nem felejtette kiemelni azt, ami a gázai incidens kirobbanását megelőzte, a rablások, gyilkosságok és tolvajások egész sorozatát, amelyek a gázai támadást tulajdonképpen, mint ellenakció tüntetik fel. Nem csoda, ha az arabok számára a jelentés olyan nagy csalódást okozott.

A Biztonsági Tanács határozatát előre megjósolni nem lehet. Meglepetések nincsenek kizárva, különösen abban az esetben, ha az Oroszország vétővel foglalkozni. Abból, hogy a szovjet képviselő olyan nagy stílussal igyekezett a maga véleményét meg a Burns tábornok jelentése előtt kifejezésre juttatni, erre is számítani lehet. Az orosz felelősséget nem tagadja, hanem főleg az volt a célja, hogy Egyiptomnak bizonyos támogatást nyújtson és egyúttal óvatosságot, hogy a török-iráki egyezmény irányába haladjon. Más kérdés az, hogy a Biztonsági Tanácsban felsorakozó erőknek az ilyen fajta összeállítás vajjon alkalmas-e arra, hogy a nyugati hatalmak Egyiptom iránti szimpátiáját növeljék? — teszi fel a kérdést cikkének befejezésével a Háarec.

A DAVAR vezércikke szerint az UNO-felügyelők vezetőjének, Burns tábornoknak a jelentése sok tekintetben meg fogja könnyíteni a Biztonsági Tanács tagjainak a kérdés megértését és talán a tanácsban meghozandó határozat megfogalmazását is. Az egyes világlapok előzetes jelentés alapján különösen az érdekelt arab államok mást vártak a Burns-féle jelentésből és így természetesen, hogy ezeknek a vonalán volt észlelhető a legnagyobb mértékű csalódás. A Biztonsági Tanács azonban ezek után semmiképpen sem tekinthet el a Burns tábornok jelentésében felsorakoztatott okoktól és eseményektől — fejezi be cikkét a Dávár.

Az AL HÁMISMAR a Biztonsági Tanács tárgyalásáról szólva, többek között ezeket mondja: „Burns tábornok a bűnrészesség tekintetében mindkét oldalt felé egyforma mértékkel szeretné mérni. Az alap-

probléma azonban abban van, hogy az arab államok minden olyan lépést elutasítanak, amely az Izráellel kötdendő békehez vezetne el és minden nyilatkozatukban visszatérnek az Izráel ellen felújítandó háború szükségességére. Burns tábornok sem erre nem tért ki, sem pedig arra — körülményre, hogy ugyanezen arab államok álláspontját és támadó szellemét milyen mértékben támasztják alá és erősítik Amerikának és Angliának engesztelő és elnéző politikája.”

Az AL HÁMISMAR ezután cikkében az orosz képviselőnek az egyiptomiak mellett álláspontját próbálja megmagyarázni és többek között ezt mondja: „A szovjet képviselő ugyan Izráelre hárítja a közvetlen felelősséget a gázai támadásért, azonban ugyanakkor két másik fontos körülményt hangsúlyoz ki, az egyik: hogy felszólítja a Biztonsági Tanács tagjait, vegyék fontolóra az izráeli képviselő figyelmeztetéseit a határon uralkodó feszült állapotról, továbbá, hogy nem mulasztotta el rámutatni felszólalásában arra a nagy felelősségre, amelyet a határon mentő uralkodó feszültség és állandó ellenségeskedés miatt Amerikára és Angliára hárul. — fejezi be cikkét az AL HÁMISMAR.

Moszkva (UP). — Az Izvesztija tegnap közölte a Szovjetunió rabbiainak kiáltványát, amelyben esatalkoznak a nemzetközi béke-mozgalom felhívásához és követelik az atomfegyverek betiltását. „A történelem ítélőszéke súlyos bosszút fog állni azokon az örülteken, akik háborút szítanak” — mondja a nyilatkozat. Hasonló nyilatkozatot közölték a mohamedán vallási vezetők is. A görögkeleti egyház már előbb ismételt közléseket tett a Washington (UP). Eisenhower elnök a kongresszushoz intézett levelében felhatalmazást kért, hogy 12

Az országban fogják gyártani a gyermekparalízis oltószert

Dr. P. Jekutiél, a közegészségügyi minisztérium járványosztályának igazgatója tegnap sajtófogadáson bejelentette, hogy megtették az előkészületeket a gyermekparalízis oltószereinek izráeli gyártására. Dr. Jekutiél elmondta, hogy 1950-ig Izráelben főformán nem ismerték a gyermekparalízist, azóta azonban a betegség 800 gyermeket támadott meg, amelyek közül 600 súlyos eset.

A gyermekparalízis betegsége kezelése évi 600 ezer forintba kerül. Mint minden országban, Izráelben is léte-sültek önkéntes szervezetek, amelyek a betegség megelőzését szolgáló orvosi tevékenységet, valamint a gyermekek kórházi kezelését támogatják. Izráelben többek között a Polio egyesület mozgósított önkénteseket, akik jelentős összegeket gyűjtöttek erre a célra. Ez a szer-

Kibővítik a rádió műsorát

Dr. J. Spira a rádió művészeti igazgatója és Bilha Baram, a „Szinpad és film” rovat szerkesztője a Hisz-tádrut pétéch-tikvai székházában előadást tartottak a Kol Jiszráel műsorterveiről. Dr. Spiro többek között elmondta, hogy egyes tájékoztatói műsorok ki-bővítettek, ugyancsak nagyobb időt fognak szentelni a Tnách-felolvasásnak, amely 15 percig fog tartani és magyarázatokkal is ellátják.

Az új olék számára héber órákat vezetnek be, amelyek keretében az ország ismeretere és történelmére is foglank tanítani, könnyű héber nyelven. Ezenkívül népies tudományos rovatot és hétenként egyszer humoros rovatot vezetnek be. Ugyancsak bővítik meg az irodalmi rovatokat.

Az atom- és hidrogénbombák robbantása veszélyt jelent az emberiség számára

Amerika egyik híres szaktudósának nyilatkozata Harold Stassen leserelési miniszterre neveztek ki

Pasadena (UP). Amerika egyik neves tudosa, dr. Lynn Pauling, a kalforniai műegyetem vegyészeti fakultásának vezetője, aki 1954-ben elnyerte a Nobel-díjat, tegnap azt követezte, hogy szüntessék be az atom- és hidrogénfegyverek-kelet felújított kísérleteket. Pauling határozottan állítja, hogy a kísérletek komoly veszélyt jelentenek az emberiség számára. Megállapították, hogy Kinában és Németországban rádióaktív eső esett, amelynek károsító hatása elég erős ahhoz, hogy káros kihatással legyen a lakosság egészségére.

A tudósok megállapították, hogy 100 kóvalombomba elegendő az emberiség teljes kipusztítására. Amerika elő tudna állítani ilyen bombákat, de eddig még senki sem szerkesztett kóvalombombát, ha azonban a fegyverkezési örület tovább tart, egy nap arra is sor kerülhet.

Moszkva (UP). — Az Izvesztija tegnap közölte a Szovjetunió rabbiainak kiáltványát, amelyben esatalkoznak a nemzetközi béke-mozgalom felhívásához és követelik az atomfegyverek betiltását. „A történelem ítélőszéke súlyos bosszút fog állni azokon az örülteken, akik háborút szítanak” — mondja a nyilatkozat. Hasonló nyilatkozatot közölték a mohamedán vallási vezetők is. A görögkeleti egyház már előbb ismételt közléseket tett a Washington (UP). Eisenhower elnök a kongresszushoz intézett levelében felhatalmazást kért, hogy 12

Életfogyti planra ítélték a haifai feleséggyilkost

Marco Sturm konyhakéssel szúrta halálra a 23 éves asszonyt a rabbinátuson

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Életfogyti planra ítélték tegnap a haifai törvényszék Azulav-Vinogradov-Kában tanácsa a 32 éves romániai származású Marco Sturmot, aki 1954 március 2-án a haifai rabbinátus folyosóján megölte Liza nevű 23 éves feleségét. A házaspárnak két gyermeke volt.

Az ítélet indokolásában a bíróság elfogadta a vád két koronatanujának, Ida Katz és Leibovici Berta asszonyoknak vallomását, akik a rabbinátus helyiségében szemtanúi voltak, amint Sturm előrántotta a konyhakést a feleségének a hátába előre, majd mikor az asszony el-

terült a földön, többször hasbaszúrta vele.

A bíróság elutasította a védelem érvelését, hogy a kés az asszony tulajdonát képezte és hogy Sturm önvédelemből cselekedett. A vádlott lábán lévő sérülések nincsenek összefüggésben a bűnténnyel — mondotta ki a bíróság, amely Sturmot előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság büntetésében mondta ki bűnösnek.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményel

TEL-AVIV

Hétfőn, március 25-én este 8-kor, pontosan a Bét Háchinuch (Reness-u. 6.) nagytermében

IRODALMI TURVÉNYSZÉK

ABADI ERVIN; BAL UTAN című korrajzáról.

Technikai okok miatt — együtt — hétfőn, és pént vasárnap este lesz a kultúrset megartva. Kísérje figyelemmel közleményeinket.

Keresek öket, levelek van a Hitachdut Oléj Hungariánál: Aron (Szabadits) Zeév, Haifa? — (Steinitz Mihály) levele van Bpestől; Blitcher G. sz. Teleh-nár Valéria; Budy Avraham Irati átvétele végett kérik személyesen jelentkezni a tel-avivi HOF irodában; Friedmann Leib Mordechai (Natanja) kőszije című a HOH-val, Vruber miskolci sajtó nejtől üzenet van számára; Friedmann Magda — Kupfer Józsefnek levele van Budapestről; Friedmann Janette, Műben, Pavilon 6. — Mail Jánosnak levele van Budapestről; Bros Rudolf, T. A.; Gubi Alexander, Tel-Aviv — Palotás Tibornak levele van; Hancsek Jász-dobos (legutóbbi lakohelye: Haifa; Jelinek Dov Ofer — Mistarát T. A. — Jelinek Hugonak levele van Békéscsabáról; Klein György — Klein Antalnak levele van Budapestről; Kohn Smuel — Wohlstein Miksa-nak levele van Budapestről; Lavand Klára, Lúdd? — Leitner A-tól levele van Herziárol; Likovier Aliz (Nagyvárad) — Beck Arankától, Braasóbból levele van; Mahler József, Bét-Jám? — Mandel Avrahám, legutóbbi tartózkodási helye: Kibuc Mirra, fontos levele van számára; Oppenheimer Chaim; Dr. Cverhalmi Sándor — Dr. Stamberger Ferenc budapesti közigyógyász; Brenthal Ferenc; Steinbach Katerina; Salamonovits Josef (Ungvár) eskü. 1928; Samuel Smuel (szonok) legutóbbi magyarországi transzportát érkeztet; Stenger Pál, Budapest; Sándor Sámuel, Budapest; Weiss Itzu (Munkács) apja neve: Juda, anyja: Schönberger Chai, háború után Magyarországon volt 45-46-ban. Munkács káptalan a tel-avivi HOF utján; metapetel mosásba bentlakással; női fodrász; pamut-szővő mester; szabósegéd férfi konfekciós; perjekt varró női konfekciós munkára; lémezidő-gyűző; háztartási alkalmazottak. Munkács keres a tel-avivi HOF utján; ápolónő fél vagy egész napra asszisztensként állást keres; manikűrözés és pedikűrözés — haj festéshez is ért; szakács és cukrász.

JERUZSÁLEM

A HOH „Szabadgyetem”-nek keretében a hó 22-én, kedden este 8 órai kezdettel a Bét Chaluot kistermben

Dr. ATLASZ MIKLÓS: „Zsidó orvosok a lengyel és a magyar fejedelmek udvarában” címmel tart előadást. — Bevezetőt mond; Dr. MARTON LAJOS. — Közreműködők: SZENES ERZSÉB. Tagjainkat és barátainkat szivesen látjuk. A belépés díjtalan.

NATANJA

A HOH natanjai klubostálya jelent:

Március 21-én, hétfő este 8.30, a kultur szeminárium keretében: Szemes Ernel tró és előadás nagy előadó este a zsidó világtudalom remekei-vel.

Bevezető előadást tart Dr. Berg József. — Terem: Bét Hánochárim. Költőszínházjárműs 500 nr. szivesen látunk.

CHOLON

A cholon szent március 23-án, szerdán este 9.15 órakor baráti összejövetelt tart a „Savoy” kávéház külön termében. — Barátainkat és vendégeket szivesen látunk.

RESON LEICION

Jóimkerült teacézt rendezett a hó 19-én szombaton este a risonleoni HOH a sajtó klubhelyiségben.

Dacára a kezdetleges berendezésnek Szemkéné és Rosenfeldné házasszonyoknak sikerült az eset mindenki számára kellemesé tenni.

A következő szombaton este 7 órai kezdettel: Klein Sara és Aron Józsefnek chavérek vállaltak a házasszonyi itenőket.

A tes-estétől függetlenül mindig szerdán este klub-estet tartunk helyiségünkben (Rothszid 62).



0715 Adár 27.
1955 március 21., hétfő
Az izráeli rádió magyar adásai
este 9 órakor: Hírek — Jámboz
Ferenc előadása. — Az adás-
nok a 407 és 490 méteres közép-
s a 333 és 43.9 m.-es műhullám-
hosszon hallhatóak.
8.30: Máj tovu, 8.35: torna,
8.45: zenéző óra, 7: hírek, 7.15:
hangmeselek, 12: déli zene, 12.30:
Händel: Savit; Bach: Concerto
C-dúr (két csembellóra); Debussy:
Nocturno, 13.30: hírek, 13.45:
hangmeselek, 16: szórakoztató ze-
ne, 16.45: B. Kaplan (szoprán)
énekesszám, 17.15: színműsorok,
17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek,
18.15: hírek könnyű héber nyel-
ven, 19: Mozart: Figaro házasa-
sága, I. felv., 20: Chopin élete
és halála 20.24: Tnách-részletek
(43-44.), 20.30: hírek, 21: „A
függöny felgördül”, 22: kamaraz-
ene: Dvorzák: Kvintett (a-dúr),
22.35: Nocturno, 23: hírszövege-
láda.
Farsangos műsor
Hírek: angol: 13.45, 22.15;
francia 14, 18.30; jiddis: 19.30;
román: 20.45; magyar 21 órakor.
Ötgyetes gyűjtemények
(5-félek)
TEL-AVIV: Abramsky, Alenoy
42, tel. 3528; dr. Michlin és Fia,
Alenoy 112, tel. 3253; Frankel,
King George 28, tel. 3721; Jaffe,
Ben Jehuda 172, tel. 24543; Mak-
kabi, Schunat Makkabi Hechlaasa,
tel. 67387; Noga, JAFFA; Noga-
mozi mellett, tel. 81894; RAMAT-
AN: Aljha gyógytár, Jahaom 2;
GIVAT-RAMBAN: Ramban gyógy-
szertár; BNE BRÁK: Schapira,
Rechov Raai; CHOLON: Brit,
Rechov Szokolov 104.

TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ALLENBY: Verdi
ARMON-DAVID: Romeo és Julia
CHEN: Orvos a háznál
EDEN: Volha, a cigánykirálynő
ESZTER: Le Infedeli
MIGDALOR: Rasputin
MUGRABI: Prince Vallant
OPHIR: A 24-es magaslát nem
válaszol
ORION: Nagyvárosi fények.
SDEROT: Bagarres
TAMAR: The Captain's Paradise
YARON: Az üvegfal
ZAMIR: Road to Ball
MATMID: A találkozás.
Európa lángokban,
Vihar Floridában.

O H E L
Tel-Aviv, március 21., hétfő
SRAGA FEIBUSCH
A NEGEVEBE MEGY

SÜRGÖSEN ELADÓ
Kirájt-Annál,
Rechov Háikármel 33 sz.,
HAZ
2 szoba, mellékhelyiségek,
2 dunám telek. Megtekint-
hető d. u. 4-6-ig.

